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머리말

수학 공부는 어떻게 해야 할까요?

먼저 개념을 익혀야 합니다.

개념 학습은 문제와 융합된 형태로 이루어져야 합니다.

풍산자는 개념과 문제를 유기적으로 결합하여

개념 공부가 문제 공부이고 문제 공부가 개념 공부인

시스템을 지향하며 만들었습니다.

개념과 문제를 하나의 흐름으로 공부하되 

직관적인 그림과 비유를 통한 구어체 설명으로 

개념은 좀 더 쉽고 빠르게 익히고, 

문제 풀이는 단계별로 짧게 구성하여 

어려운 문제도 명쾌하게 이해할 수 있도록 하였습니다.

골치 아픈 수학이지만 풍산자로 공부하면서

때로는 최고의 강의를 듣는 재미와 통쾌함도 느끼고

친절하고 세심한 설명으로 수학의 기초를 튼튼하게

닦을 수 있기를 바랍니다.

풍산자수학연구소
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4 Ⅰ. 다항식

구성과
특징

풍산자 특장점
학습자의 눈높이에 맞는 개념서

풍산자는 개념을 바로 옆에서 콕콕 짚어 설명하며  

궁금한 것을 해결해 주는 선생님 같은 개념서입니다.

유쾌한 설명으로 재미있는 개념서

풍산자는 유쾌하고 명쾌한 설명으로 지루할 틈 없이  

수학을 쉽고 재미있게 익힐 수 있는 개념서입니다.

짧은 호흡으로 간결하게 읽는 개념서

풍산자는 개념 설명을 읽고 그 개념을 바로 문제에 적용하도록  

구성하여 짧은 호흡으로 공부할 수 있는 개념서입니다.
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중단원 마무리

중단원별 핵심 내용을 한눈에 확인할 수 

있는 중단원 개념 정리

실전 연습문제

실전에 꼭 필요한 문제들을 2단계로 나누어 수록

주제별 단원

개념을 주제별로 나누어 짧은 호흡으로 익힐 수 있도록 구성

예제와 유제

개념 이해와 적용에 꼭 필요한 엄선된 

문제

풍산자曰  

문제를 풀기 위해 알아야 할 핵심 개념 

및 풀이 전략

풍산자 비법 

학습의 흐름에 따라 정리한 핵심 전략

개념 설명

군더더기를 쏙 빼 명료하고 간

결한 설명

설명, 증명, 참고, 개념확인

개념의 이해를 돕는 내용

大원칙 

개념의 핵심이 되는 한마디

필수 확인 문제

소단원별로 개념의 확인과 응용을 위해 

스스로 꼭 풀어 봐야 할 확인 문제

정답과 풀이 58쪽

167
다음 그림과 같이 삼각형 ABC가 원 O에 내접한

다. 원 O의 넓이가 5pai이고 gakACB=60*일 때, 

삼각형 ABO의 넓이를 구하시오.

A

O
B C

60*

166
삼각형 ABC에서 ^-AB^-=12, cos`B=

rt11
6

이고 

넓이가 45일 때, 변 BC의 길이를 구하시오.

168
다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD에서

^-AD^-=5, ^-CD^-=3, ^-AC^-=7일 때, 평행사변형

ABCD의 넓이를 구하시오. (단, 90°<D<180°)

A

B

D

3

5

7

C

169 실력

다음 그림과 같은 사각형 ABCD에서 ^-AB^-=2,

^-BC^-=4, ^-CD^-=12, gakABC=60°, gakDCB=75°

일 때, 이 사각형의 넓이를 구하시오.

B C

A
D

4

2

60* 75*

√2

172 Ⅱ. 삼각함수

마무리중단원필수 확인 문제
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Ⅱ. 삼각함수 ● 3. 삼각함수의 활용

 ≏ 사인법칙

사인법칙 a
sin`A

=
b

sin`B
=

c
sin`C

=2R

사인법칙의 변형

① sin`A=
a
2R

, sin`B=
b
2R

, sin`C=
c
2R

② a=2R`sin`A, b=2R`sin`B, c=2R`sin`C

③ sin`A`:`sin`B`:`sin`C=a`:`b`:`c

A

B C
R

a

bc

 ≏ 코사인법칙

코사인법칙

a^2=b^2+c^2-2bc`cos`A

b^2=c^2+a^2-2ca`cos`B

c^2=a^2+b^2-2ab`cos`C

코사인법칙의  

변형
cos`A=

b^2+c^2-a^2
2bc

, cos`B=
c^2+a^2-b^2

2ca
, cos`C=

a^2+b^2-c^2
2ab

A

B

c

a

b

C

 ≏ 도형의 넓이

삼각형의 넓이

끼인각 공식 S=1/2ab sin`C

헤론의 공식

S=1s(s-a)z(s-zb)(sz-c)z

(단, s=
a+b+c

2
)

사각형의 넓이

평행사변형의 넓이 S=ab sin`theta

일반 사각형의 넓이 S=1/2`ab`sin`theta a

b

θ

A

B

c

a

b

C

a

b

θ

  3. 삼각함수의 활용 173

마무리중단원
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삼각함수의 값의 부호03

각 theta를 나타내는 동경 위의 점 P(x, y)에 대하여 각 좌표의 부호는 동경이 위치한 사분면에 

따라 결정된다. 예를 들어 동경이 제~2~사분면에 있으면 x좌표는 음수, y좌표는 양수이므로 

tan`theta=y/x의 값은 음수가 된다.

삼각함수의 값의 부호 

삼각함수의 값의 부호는 각 theta를 나타내는 동경이 위치한 사분면에 따라 다음과 같이 정해진다.

⑴ sin`theta의 부호 ⑵ cos`theta의 부호 ⑶ tan`theta의 부호

+

- -

+

O

y

x

-

- +

+

O

y

x

-

+ -

+

O

y

x

각 theta를 나타내는 동경 OP 위의 점 P(x, y)에 대하여 x좌표와 y좌표의 부호는 동경이 위치한 사분면에 

따라 결정되므로 삼각함수의 값의 부호는 다음과 같이 결정된다. (단, ^-OP^-=r (r>0))

사분면

삼각함수

제~1~사분면

(x>0, y>0)

제~2~사분면

(x<0, y>0)

제~3~사분면

(x<0, y<0)

제~4~사분면

(x>0, y<0)

sin`theta=y/r + + - -

cos`theta=x/r + - - +

tan`theta=y/x + - + -

大
원칙

삼각함수의 값의 부호 올사탄코(얼싸안고, 아싸티코)

  올: 제~1~사분면에서는 모든 삼각함수의 값이 양수이다.

  사: 제~2~사분면에서는 사인만이 양수이다.

  탄: 제~3~사분면에서는 탄젠트만이 양수이다.

  코: 제~4~사분면에서는 코사인만이 양수이다.

올사

코탄

sin all

tan cos

O

y

x

theta=5/4&pai일 때, sin`theta, cos`theta, tan`theta의 값의 부호를 말하시오.

5/4&pai는 제~3~사분면의 각이므로  탄젠트 동네 

sin`5/4&pai<0, cos`5/4&pai<0, tan`5/4&pai>0

  1. 삼각함수의 뜻 113
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정답과 풀이 5쪽

다음 식의 값을 구하시오.

⑴ 3`log_1_0`2+log_1_0`125 

⑵ 1/2log_3`15-log_3`15 

⑶ log_1_0`1/4-log_1_0`9-log_1_0`25/9 

유제 046

●로그의 계산 ⑵

045 다음 식의 값을 구하시오.

⑴ log_1_0`25+2`log_1_0`2  ⑵ 2`log_2`6-log_2`9  ⑶ log_3`6-log_3`10/3+log_3`5

로그 앞 수를 지수로 넣은 후, 더하기는 곱하기로, 빼기는 나누기로 합치면 된다.

⑴ (주어진 식)=log_1_0`25+log_1_0`2^2=log_1_0`(25\4)=log_1_0`100=log_1_0`10^2=2

⑵ (주어진 식)=log_2`6^2-log_2`9=log_2`36/9=log_2`4=log_2`2^2=2

⑶ (주어진 식)=log_3`(6÷10/3\5)=log_3`(6\3/10\5)=log_3`9=log_3`3^2=2

로그의 성질을 헷갈리지 않도록 주의한다. 

착각 안 착각

log_1`1L1, log_1`1L0 (밑)>0, (밑)L1

로그의 곱하기나 나누기를 찢는다.

log_a`x`log_a`yLlog_a`x+log_a`y

log_a`x
log_a`y

Llog_a`x-log_a`y

진수의 곱하기나 나누기를 찢는다.

log_a`xy=log_a`x+log_a`y

log_a`x/y=log_a`x-log_a`y

로그의 진수의 더하기나 빼기를 찢는다.

log_a`(x+y)Llog_a`x+log_a`y

log_a`(x-y)Llog_a`x-log_a`y

진수의 더하기나 빼기는 못 찢는다.

로그 전체의 지수를 앞으로 내려 쓴다.

(log_a`x)^nLnlog_a`x

진수의 지수가 앞으로 튀어나온다.

log_a`x^n=nlog_a`x

로그 계산은 연습만이 살길이다. 특히, 다음 성질을 이용하여 계산할 때 조심하자.

➡ log_a`xy=log_a`x+log_a`y

➡ log_a`x/y=log_a`x-log_a`y

풍산자

비법

  1. 지수와 로그 29
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문제 해결력 향상을 위한 실력 문제

출제 유형 중 엄선한 기출 문제

실력

교육청 기출

평가원 기출

Ⅱ. 삼각함수 ● 3. 삼각함수의 활용

정답과 풀이 59쪽

171 
오른쪽 그림과 같이 원에 

내접하는 사각형 ABCD

가 있다. gakABD=50*,

gakADB=40*,  

gakCBD=70*, ^-BD^-=213

일 때, 선분 AC의 길이를 구하시오.

40*50*

70*

A

B

C

D
2√3

173
삼각형 ABC에서 sin`A=tan`C`cos`A가 성립

할 때, 삼각형 ABC는 어떤 삼각형인지 말하시오.

176 교육청 기출

다음 그림과 같이 ^-AB^-=3, ^-AC^-=1이고

gakBAC=pai/3인 삼각형 ABC가 있다. 

gakBAC의 이등분선이 선분 BC와 만나는 점을 P

라 할 때, 삼각형 APC의 외접원의 넓이는?

A

B

3

1

CP

① pai/4 ② 5/16 pai ③ 3/8 pai

④ 7/16 pai ⑤ pai/2

172 
반지름의 길이가 4인 원에 내접하는 삼각형 ABC

에 대하여 2`cos`(B+C)cos`A=-1이 성립할 

때, 변 BC의 길이를 구하시오.(단, 0*<A<90*)

177
오른쪽 그림과 같이

^-AB^-=9, ^-BC^-=12, ^-AC^-=6인 

삼각형 ABC에서 선분 BC를 

한 변으로 하는 정사각형 

BEDC를 만들었다. 삼각형 

ABE의 넓이를 구하시오.

A

B

9 6

12
C

E D

178
오른쪽 그림과 같이

B=60°, ^-AC^-=3rt2인 평

행사변형 ABCD의 넓이

가 8rt3일 때, ^-AB^-+^-BC^-의 값을 구하시오.

A

B C

D
3√2

60*

179
오른쪽 그림과 같이 두 대

각선의 길이가 각각 6 , 

3rt5이고 두 대각선이 이루

는 각의 크기가 θ인 사각형 

ABCD의 넓이가 15일 때, tan^2`θ의 값을 구하시

오.

A

B C

D

3√5

6
θ

175
고대 유적지 발굴 현장에서 

원형의 깨어진 접시가 나왔

다. 여기서 오른쪽 그림과 같

이 세 변의 길이가 6, 10, 14

이고 원에 내접하는 삼각형을 얻었다. 다음을 구

하시오.

⑴ 접시의 반지름의 길이

⑵ 삼각형의 내접원의 반지름의 길이

6
14

10

170
이등변삼각형 ABC에 대하여 A=120°이고 외접

원의 반지름의 길이가 10일 때, 삼각형 ABC의 

둘레의 길이를 구하시오.

STEP11

174
다음 그림과 같이 25 m 떨

어진 지면 위의 두 지점 

A, B에서 지면에 수직으

로 서 있는 나무를 보고 측

정한 결과 gakPAQ=30*, 

gakBAQ=75*, gakABQ=45*이었다. 나무의 높

이 ^-PQ^-를 구하시오.

75*

45*

30*

B

A

25`m

P

Q

180 
한 변의 길이가 2인 정육각형의 모든 대각선의 길

이의 합을 구하시오.

STEP22

174 Ⅱ. 삼각함수   3. 삼각함수의 활용 175

실전 연습문제
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지구와 태양의 거리는 약 149600000`km

10의 거듭제곱으로 표시하면 1.496\10^8`km

길고 긴 이 숫자는 앞으로 배울 로그를 취하면 

놀랍게도 8.\\ 정도의 간단한 수가 된다.

또 우주 공간의 먼지입자의 크기는 대략 0.000000000001

10의 거듭제곱으로 표시하면 1\10-12

로그를 취하면 간단하게 -12

그래서 매우 큰 수 또는 매우 작은 수를 계산하고

표현할 때 지수와 로그가 정말 유용하다.

로그는 주판, 아라비아 숫자, 소수점, 컴퓨터와 더불어

계산의 5대 발명 중의 하나로 꼽힌다.

지수와 로그는 결국 계산하는 방법이니

익숙해질 때까지 반복하여 연습해야 한다. 

큰 수를 간단하게 표현할 수 없을까? 
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지수와 로그
수학사는 어느 정도 일반화의 역사. 

기존의 지수법칙을 유지하면서 지수의 범위를 확장한다. 

그리고 지수와 떼려야 뗄 수 없는 로그를 정의한다.

Ⅰ. 지수함수와 로그함수

지수 로그 상용로그

a^x=b x=log_a`b log`N
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지수

거듭제곱이란 거듭해서 곱한 것, 즉 x, x^2, x^3, …, x^n을 의미한다.

거듭제곱근이란 방정식 x^n=a의 근을 의미한다.

거듭제곱 

실수 a와 자연수 n에 대하여 a를 n번 곱한 것을 a의 n제곱이라 하고, a^n으로 나타

낸다. 이때 a, a^2, a^3, …, a^n, …을 통틀어 a의 거듭제곱이라 하고, a^n에서 a를 거듭

제곱의 밑, n을 거듭제곱의 지수라 한다.

거듭제곱근

실수 a와 2 이상의 자연수 n에 대하여 n제곱하여 a가 되는 수, 즉 방정식 

x^n=a를 만족시키는 수 x를 a의 n제곱근이라 한다. 이때 a의 제곱근, 세

제곱근, 네제곱근, …을 통틀어 a의 거듭제곱근이라 한다.

a의 n제곱근 NLO n제곱하여 a가 되는 수 NLO 방정식 x^n=a의 n개의 근

x^n=a

x의 n제곱은 a

a의 n제곱근은 x

실수 a의 n제곱근, 즉 방정식 x^n=a의 근은 실근과 허근을 통틀어 n개가 있다. 이 중 실근 하

나를 ^n1aq로 나타내고 n제곱근 a로 읽는다. 이때 n이 짝수이면 a의 값의 범위에 따라 실근의 

개수가 달라지고, n이 홀수이면 a의 값과 관계없이 실근은 1개 존재한다. 예를 들어

8의 세제곱근 ➡ x^3=8에서 x=2 또는 x=-1z13~i이고, 이 중 실수는 2 ➡ ^318~=2

16의 네제곱근 �➡ x^4=16에서 x=z2 또는 x=z2i이고, 이 중 실수는 z2	  

➡ ^4116q~=2, -^4116q~=-2

-16의 네제곱근 �➡ 네제곱해서 -16이 되는 실수는 없다.	  

➡ ^41-16a~~은 실수에서 정의되지 않는다.

실수 a의 n제곱근 중 실수인 것, 즉 x^n=a의 실근

a
n a>0 a=0 a<0

n이 짝수일 때 ^n1aq~, -^n1aq~ 0 없다.

n이 홀수일 때 ^n1aq~ 0 ^n1aq~

 

거듭제곱근01

a의 n제곱근과 n제곱근 a는 엄연히 다르다.

a의 n제곱근은 방정식 x^n=a의 근으로 복소수 범위에서 n개가 존재한다.

n제곱근 a는 a의 n제곱근 중 a와 부호가 같은 실수로 많아야 1개이다.

##삭제금지##  Ⅰ. 지수함수와 로그함수  1 지수와 로그

← 지수

↑

밑

a^n

12 Ⅰ. 지수함수와 로그함수
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한걸음 더

정답과 풀이 2쪽

다음 거듭제곱근을 구하고, 그중에서 실수인 것을 말하시오.

⑴ -1의 세제곱근		  ⑵ 81의 네제곱근

002유제

●거듭제곱근의 정의

001 다음 거듭제곱근을 구하고, 그중에서 실수인 것을 말하시오.

⑴ -8의 세제곱근		  ⑵ 81의 네제곱근

a의 n제곱근이란 무엇인가? ➡ 방정식 x^n=a의 근이다.풍산자曰

⑴	-8의 세제곱근은 방정식 x^3=-8의 근이므로 x^3+8=0, (x+2)(x^2-2x+4)=0

.t3 x=-2 또는 x=1±rt3 ~i  -8의 세제곱근	  

이 중에서 실수인 것은 -2이다.

⑵ 81의 네제곱근은 방정식 x^4=81의 근이므로 x^4-81=0, (x^2-9)(x^2+9)=0

.t3 x=±3 또는 x=±3~i  81의 네제곱근

이 중에서 실수인 것은 z3이다.

함수 y=x
n의 그래프와 거듭제곱근

실수 a의 n제곱근, 즉 방정식 x^n=a의 근은 실근과 허근을 통틀어 n개가 있다. 이 중에서 실근은 몇 개

일까? 놀랍게도 n개 중에서 실근은 많아야 2개뿐이다. 방정식 x^n=a의 실근은 함수 y=x^n의 그래프와 

직선 y=a의 교점의 x좌표와 같다.

⑴ n이 짝수일 때,

함수 y=x^n의 그래프는 오른쪽 그림과 같이 y축에 대하여 대칭인 U

자형의 그래프이다. 이 그래프와 직선 y=a의 교점의 개수는 a의 부

호에 따라 달라진다.

① �a>0이면 함수 y=x^n의 그래프와 직선 y=a의 교점의 개수는 2

개이므로 방정식 x^n=a의 실근은 2개이다. 이 중 양수를 ^n1a , 음

수를 -^n1a 로 나타낸다.

② a=0이면 방정식 x^n=0의 근은 0 하나뿐이다.

③ �a<0이면 함수 y=x^n의 그래프와 직선 y=a는 만나지 않으므로 방정식 x^n=a의 실근은 없다.

⑵ n이 홀수일 때,

함수 y=x^n의 그래프는 오른쪽 그림과 같이 원점에 대하여 대칭이고 

계속 증가하는 모양이다. 이 그래프와 직선 y=a의 교점의 개수는 항

상 하나뿐이므로 x^n=a의 실근은 항상 하나뿐이다. 이것을 ^n1a 로 나

타낸다.

O x

y=a
(a>0)

y=a
(a=0)

y=a
(a<0)

-^n√a ^n√a

a

a

y y=x^n

O x

y=a
(a>0)

y=a
(a=0)

y=a
(a<0)

-^n√a

^n√a

a

a

y y=x^n

  1. 지수와 로그 13
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정답과 풀이 4쪽

031
다음 중 옳은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 5의 다섯제곱근은 ^515~뿐이다. 

② -3의 세제곱근 중 실수인 것은 없다.

③ 4의 네제곱근 중 실수인 것은 두 개이다.

④ �n이 홀수일 때, n의 n제곱근 중 실수인 것은 

한 개이다.

⑤ �n이 짝수일 때, -n의 n제곱근 중 실수인 것

은 두 개이다.

033
다음 중 A=13~, B=^315~, C=2^3115 q s~의 대소 관

계로 옳은 것은?

① A<B<C 		  ② B<A<C

③ B<C<A 		  ④ C<A<B

⑤ C<B<A

034
1이 아닌 양수 a에 대하여

    a
3/2
\^32a^4w~\^321awq~÷a

-3/2
=a

n/2

일 때, 자연수 n의 값을 구하시오.

032
실수 x와 2 이상의 자연수 n에 대하여 x의 n제곱

근 중에서 실수인 것의 개수를 fn(x)라 할 때, 

f2(6)+f3(7)+f4(-8)+f5(-rt9~)의 값을 구하

시오.

035
3^6=a, 4^4=b일 때, 108^2^0을 a, b를 이용하여 나타

낸 것은?

① a^8b^4	 ② a^1^0b^5		 ③ a^1^0b^6

④ a^1^2b^1^0	 ⑤ a^1^2b^1^2

036 실력

세 양수 a, b, c에 대하여 a
4/3
=2, b

3/2
=5, c

2/5
=7

일 때, ^4rt(abc)^n~이 자연수가 되도록 하는 자연수 

n의 최솟값을 구하시오.

24 Ⅰ. 지수함수와 로그함수

필수 확인 문제
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Ⅰ. 지수함수와 로그함수 ● 1. 지수와 로그

	≏ 지수

정수 지수
anot=0이고 n이 양의 정수일 때 

a^0=1, a
-
^n=

1
a^n

유리수 지수
a>0이고 m, n이 정수이며 n≥2일 때 

a
1/n
= n̂1aq~, a

m/n
= n̂2a m̂w

지수법칙

a>0, b>0이고 m, n이 실수일 때

① a^ma^n=a^m^+^n	 ② a^m÷a^n=a^m^-^n	 ③ (a^m)^n=a^m^n

④ (ab)^n=a^nb^n	 ⑤ (a/b)^^n=
a^n
b^n

	≏ 로그

로그의 정의
a>0, anot=1이고 b>0일 때

a^x=b NLLO x=log_a`b

로그의 성질

a>0, anot=1, x>0, y>0, n이 실수일 때 

① log_à1=0, log_àa=1 	 ② log_àxy=log_àx+log_ày

③ log_àx/y=log_àx-log_ày 	 ④ log_àx n̂=n`log_àx

로그 공식

a>0, anot=1, b>0일 때 

① log_a`b=
log_c`b
log_c`a

 (단, c>0, cnot=1) 

② log_a`b=
1

log_b`a
 (단, bnot=1) 	

③ log_a^m`b^n=n/m`log_a`b (단, mnot=0이고 m, n은 실수)	

④ a
log_c`b

=b
log_c`a (단, c>0, cnot=1) 

⑤ a
log_a`b

=b 

	≏ 상용로그

상용로그의 뜻
양수 N에 대하여 10을 밑으로 하는 로그를 상용로그라 한다. 이때 밑 10을 생략하여 

log_1_0`N=log`N으로 나타낸다. ➡ 밑이 없으면 밑에 10이 숨어 있는 것.

46 Ⅰ. 지수함수와 로그함수

마무리중단원
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Ⅰ. 지수함수와 로그함수 ● 1. 지수와 로그

정답과 풀이 10쪽

103
a
1/2
-a

-1/2
=2일 때, 

a^2+a
-2
-7

a+a
-1
-3

의 값을 구하시

오. (단, a>0)

STEP11

099
-27의 세제곱근 중 실수인 것을 a, 10000의 네

제곱근 중 실수인 것을 b라 할 때, a+b^2의 값을 

구하시오.

101
다음 계산 과정에서 처음으로 등호가 성립하지 않

는 부분은?

8=2^3=4
3/2
={(-2)^2}

3/2
=(-2)^3=-8

① ㈎	 ② ㈏		  ③ ㈐

④ ㈑	 ⑤ ㈒

㈎ ㈏ ㈐ ㈑ ㈒

100
2
3
12~s\^32^41392s~

^6rt4
를 간단히 하면? 

① ^622	 ② ^422		  ③ ^322~

④ ^1^21392	 ⑤ 22

102
243

3/n이 자연수가 되도록 하는 모든 정수 n의 값

의 합을 구하시오.

104
x=log3`(rt3~ -rt2~~)일 때, 3^x+3^-^x의 값은?

① 2	 ② rt6		  ③ 2rt2

④ rt10	 ⑤ 2rt3
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